

“平安建设进行时——创新城乡基层社会治理·渝东南行”主题宣传报道活动昨日在渝启动

# 全国法治媒体“触摸”重庆基层创新活力

本报讯(记者王胜 梁瑞虹)行千里,致广大。6月25日下午,“平安建设进行时——创新城乡基层社会治理·渝东南行”主题宣传报道活动在重庆市彭水苗族土家族自治县启动。中央以及全国各省级法治媒体记者采访团齐聚彭水,开启渝东南之行。在接下来的一周里,他们将先后走进彭水县、酉阳县、秀山县、黔江区和南川区,走访20多个基层单位,实地体验渝东南地区创新城乡基层社会治理的生动实践。

此次活动由中共重庆市委宣传部、中共重庆市委政法委员会指导,重庆日报报业集团主办,重庆法制报社承办。

重庆法制报社总编辑王伟对来自全国各地的同行们表示了热烈欢迎。他说:“未来几天,我们将兵分两路,走进渝东南区域多个基层采访点,实地体验重庆创新基层城乡社会治理的生动实践。我们衷心希望并期待重庆在社会治理创新方面的一些经验做法,通过我们法治专业融媒体的强大矩阵,分享到各个兄弟省市,分享到四面八方,从而让重庆的法治故事更好地融入全国一盘棋,相互激发发出更多智慧,结出更多果实。”

启动仪式上,重庆日报报业集团党委委员、副总裁戴伟致辞并为采访团代表授旗。重庆市综治办综治一处处长曾飞,彭水县委常委、政法委书记程途,彭水县委政法委副书记陈卫东,南川区委政法委副书记李红卫,黔江区委政法委副书记黄长军,秀山县委政法委副书记付显高出席了仪式。

彭水县委书记钱建超致欢迎辞。他说,山因水而秀美,水因山而灵动。彭水是一个山水



相融、风光绮丽的灵秀之地,拥有“民族、生态、文化”三大特色。近年来,彭水县委深学笃用习近平总书记创新社会治理的新理念新思想,深入贯彻党的十九大精神,坚持以人民为中心发展思想,主动适应人民群众对平安的新需求,坚决打好风险防范攻坚战,不断提高基层社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平,人民群众的获得感、幸福感、安全感进一步增强。在下步工作中,他们将深学

笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九大精神,以本次主题宣传活动为契机,扎实推进城乡基层治理各项工作,推动实现民心在基层凝聚、资源在基层整合、问题在基层解决、服务在基层拓展,努力构建共建共治共享的基层社会治理新格局。衷心期盼本次活动能够为彭水发展传递好声音、传播正能量。

北方法制报社社长、总编辑蒋蔚红代表

参加全国省级法治媒体渝东南行活动的记者们致辞。她说,此次全国省级法治媒体采访周活动,为各地法治媒体搭建了很好的学习交流、共同发展的平台。我们将俯下身子,深入基层,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和中央政法工作会议精神,宣传好报道好渝东南基层社会治理中的好经验、好做法,既要打造真挚友爱的“朋友圈”,更要形成互惠切磋的“业务圈”,不断提升法治宣传的综合能力水平,持续扩大法治媒体的媒体影响力。

戴伟指出,当前,重庆市在加强和创新社会治理,推进社会治理精细化,构建全民共建共享的社会治理格局等方面做了许多有益的尝试,取得了一些阶段性的成果。尤其是渝东南各区县,着力构建立体化社会治安防控体系,送法下乡,普法到村,学法到人,在创新城乡基层社会治理方面接地气,见实效,积累了许多经验,诞生了许多故事,多个集体和个人获得国家级荣誉。随着创新社会治理取得新实效,重庆正变得越来越平安,越来越智慧。借此次大型主题采访活动举办之际,希望全国各省级法治媒体坚持正确的舆论导向,尊重新闻传播规律,创新方法手段,切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,对重庆在创新城乡基层社会治理中积累的好经验、好做法、好举措,予以充分宣传和报道,将重庆市依法治市、创新社会治理的成果图文并茂地展示在全国各家法治媒体的报纸版面、网络和新媒体上,让全国的读者了解和体验重庆市创新城乡基层社会治理的成果。

## 7月新规:养老金迎来新制度 老有所养更安心

### 全国性法律法规

#### 养老保险基金中央调剂制度将施行

6月13日,国务院正式发布《关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知》(以下简称《通知》)。《通知》明确,7月1日起正式实施养老保险基金中央调剂制度。

人力资源和社会保障部副部长游钧表示,中央调剂基金是由各省的养老保险基金上解的资金构成的。作为企业和职工个人的缴费仍然按照现行政策执行,不需要额外多缴费。全国养老保险基金当期收支总量并没有发生任何变化,不会增加社会整体负担,不会提高养老保险缴费比例。

建立基金中央调剂制度以后不改变现行的养老保险待遇的计发办法和调整办法,所以它不会影响退休人员的个人待遇,通过建立基金中央调剂制度能够增加养老保险制度的整体抗风险能力,各地的养老金按时足额发放就更有保障。

中国劳动和社会保障科学研究院院长金维刚表示,建立养老保险基金中央调剂制度,通过中央调剂基金筹集、基金拨付、基金管理等多种渠道和手段,将有利于缓解或逐步解决部分困难地区特别是退休人员赡养比较高的地区企业职工基本养老保险基金当期征缴收不抵支的问题,从而有利于促进全国企业职工基本养老保险制度的可持续发展。

#### 进一步降低日用消费品进口关税

5月30日召开的国务院常务会议决定较大范围下调日用消费品进口关税,更好满足群众多样化消费需求。这是继我国相当幅度降低汽车进口关税后,持续扩大开放并满足群众需求的又一重要举措。

会议决定,从今年7月1日起,将服装

鞋帽、厨房和体育健身用品等进口关税平均税率由15.9%降至7.1%;将洗衣机、冰箱等家用电器进口关税平均税率由20.5%降至8%;将养殖类、捕捞类水产品和矿泉水等加工食品进口关税平均税率从15.2%降至6.9%;将洗涤用品和护肤、美发等化妆品及部分医药健康类产品进口关税平均税率由8.4%降至2.9%。

#### 规范税收执法 优化营商环境

国家税务总局日前发布了《企业所得税税前扣除凭证管理办法》,对税前扣除凭证的相关概念、适用范围、管理原则、种类等予以明确,以规范税收执法,优化营商环境。《办法》自2018年7月1日起施行。

《办法》明确收款凭证、内部凭证、分割单等也可以作为税前扣除凭证,将减轻纳税人的办税负担。《办法》在税前扣除凭证的种类、填写内容、取得时间、补开、换开要求等方面进行了详细的规定,有利于企业加强自身财务管理和内控管理,减少税收风险。

此外,针对企业未取得外部凭证或者取得不合规外部凭证的情形,《办法》规定了补救措施,保障了纳税人合法权益。根据税前扣除凭证的取得来源,《办法》将其分为内部凭证和外部凭证。内部凭证是指企业根据国家会计法律、法规等相关规定,在发生支出时,自行填制的用于核算支出的会计原始凭证。如企业支付给员工的工资,工资表等会计原始凭证即为内部凭证。外部凭证是指企业发生经营活动和其他事项时,取得的发票、财政票据、完税凭证、分割单以及其他单位、个人出具的收款凭证等。其中,发票包括纸质发票和电子发票,也包括税务机关代开的发票。

### 地方性法律法规

#### 广州:

#### 垃圾分类规定和湿地保护条例 推动环境保护和污染防治

6月22日上午,广州市第十五届人大常委会召开第38次主任会议。会议审议了《广州市生活垃圾分类管理条例》《广州市湿地保护规定》实施准备情况的报告,将于2018年7月1日起施行。

《广州市生活垃圾分类管理条例》和《广州市湿地保护规定》的颁布实施,对推动广州市生态环境保护和污染防治,营造干净整洁平安有序城市环境具有重要意义。广州市政府有关部门要尽快建立和完善法规相关配套制度,加快有关设施建设进度,加强统筹协调和责任落实,加大法规宣传力度,严格执法,切实做好法规实施工作,全面提升广州市垃圾分类和湿地保护工作水平。

#### 山东:

#### 住房租赁合同示范文本 规范房屋租赁行为

为进一步规范房屋租赁行为,省住房和城乡建设厅会同省工商管理局近日印发《山东省住房租赁合同示范文本》,供住房租赁当事人订立合同时参照使用。按照规定,自7月1日起,各住房租赁企业、房地产中介机构在开展住房租赁业务时应当提供该示范文本,供当事人阅读。

《示范文本》提出,本合同中未约定租金调整次数和幅度的,出租人不得在租赁期内单方面提高租金。为抑制群租乱象,《示范文本》规定,阳台、储藏室等非居住空间不得出租用于居住。《示范文本》保护承租人的知情权,明确要求出租人写明房屋的详细位置、建筑面积等基本信息,明确房屋权属状况、房屋是否抵押,出租人要提供房屋来源证明。(华闻)

养老保险基金中央调剂制度将实施、日用消费品进口关税进一步降低、企业所得税成本费用扣除问题终获明确规定……7月起,一批新的法律法规将影响我们的生活。

